

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG.

Megjelen minden szerdán és szombaton este
Kéziratokat vissza nem adunk.
Szerkesztőség: Wekerle-tér 671.

Felolvasó szerkesztő:
Bíró Pál.

Főmunkatárs:
Dr. Buza Barna.

Előfizetési ár: egész évre 10 korona, félévre 5 korona,
negyedévre 2 korona 50 fillér. — Egyes szám ára 10 fillér
K. adóhivatal: Landemann Miksa és Társai, Wekerle-tér 502
Hirdetéseket a legutányosabb árban közöltek.

A lizskai jelöltek.

Tolcsva, ápr. 30.

Habemus papas! Nem is egy, de egyszerre három képviselőjelölt készült hirdetni a lizskai kerületben az egyedül üdvözítő 67-es hitvallás ígét. Lesz nagy választék a derék kormányparti hívek számára.

Mind a három jelölt megnyilatkozott már ebben a lapban. Nem lesz talán érdektelen nyilatkozataik felett egy kis szemlét tartani.

Három jelöltünk egybehangzóan vallja, hogy ők minden tekintetben lelkes hívei voltak és lesznek a szabadelvűségnek — egyik az igazi szabadelvűségnek, a másik a jelző nélküli szabadelvűségnek, a harmadik az egy és oszthatatlan, árnyalatoktól mentes szabadelvűségnek, — és a szabadelvű pártnak.

Jó lesz talán azért először is tisztába jönni ennek a »szabadelvű« elnevezésnek az igazi mivoltával.

Ez a név: »szabadelvű párt« kezdettől fogva botrányos hazugság és szemfényvesztés volt, s az ma is.

A józan ész követeli, hogy a politikai pártok elnevezése abból a szempontból történjék, amilyen szempont dirigálja a párt alakulását.

Ha például az a kérdés dominálna a politikai életet, hogy önkormányzati alapon szervezzék-e a közigazgatást vagy nem, — család és hazugság lenne, ha a municipalisták klerikális pártnak, a centralisták pedig antiklerikálisnak neveznék magukat. Viszont ha arról volna szó, hogy milyen koncordátumot kössünk a pápával, megint nevezéses volna a pápa híveit centralistáknak, az antiklerikálisokat pedig municipalistáknak nevezni.

Ilyen család volt az, mikor a kormánypart elnevezte magát szabadelvű pártnak.

Magyarországon soha sem — de Tisza Kálmán hithagyása óta épen nem történt pártalakulás a liberalizmus vagy konzervativizmus szempontjából. Mert az egyházpolitikai harcok ideiglenes kavargását vagy a néppárt létesülését még általános, az egész vonalra kiható pártalakulásnak nem tekintetjük.

Itt soha sem váltak szét a pártok úgy, hogy: ez liberális, az konzervatív, amaz radikális, — hanem mindig az volt a pártalakulások alapja, hogy ki foglalja el a kiegyezést és ki követeli az ország teljes függetlenségét. Ez a két irány küzdött egymással 67 óta mindig, ebből a szempontból váltak külön a politikai pártok.

Azaz dehogyan 67 óta! 1526 óta

mindig ez a két ellentétes politikai párt és politikai irány küzdött egymással Magyarországon. Azóta egész történetünk egy folytonos küzdelem a függetlenség és a megalkuvás hívei közt. Csak a nevek változtak: kurucból és labancból lett 48-as és 67-es. De a küzdelem tárgya s a pártok alapszemléje most is ugyanaz, mint Rákóczi idejében volt.

És ez természetes is. Más országokban lehet alapja a pártalakulásnak a liberalizmus vagy konzervativizmus, védvámrendszer vagy szabadkereskedelem, centralizmus vagy municipalizmus, — de nálunk mindaddig, míg Magyarország teljesen független nem lesz, csak az az egy kérdés lehet irányadó, hogy önállóságra törekedjünk-e, vagy belenyugodjunk a szolgaságba. Mert a függetlenség lényeges kelléke az államnak. Függetlenség nélkül nincs állam, ép úgy, mint szabad mozgás és szabad akarat nélkül nincs ember. A függetlenség kérdése tulajdonképpen az a kérdés: állam legyünk-e, vagy ne legyünk? Ez a lenni vagy nem lenni kérdése, — természetes, hogy ez az első, és csak ha ezen túl jutottunk, akkor jöhet az a további kérdés, hogy »hogyan lenni?« Addig nem.

Más országokban persze hogy nem képzelhető ilyen alapon való pártalakulás. Mert azok már túl vannak ezen, azok már államok, a lenni vagy nem lenni kérdésére már megelégteltek, azt választották, hogy »lenni«, — s most már vitathatják, hogy »hogyan lenni?« — De mi, míg állammá, önállókká nem leszünk, addig csak ennél az alapkérdésnél maradhatunk. — Míg nem határoztuk el, hogy házat építünk, nem vitakozhatunk azon, hogy milyen stílusban építsük. Ha az ember börtönbe van zárva, nem azon tanakodik, hogy húsleves fog-e neki használni vagy zöldségleves, hanem minden gondolata és törekvése csak az, hogy miképpen szabaduljon ki.

Hát nem is lehetett, de nem is volt itt más szempontból pártalakulás, mint abból az egyből, hogy elfogadjuk-e a kiegyezést vagy ragaszkodjunk a függetlenség követeléséhez.

Nyilvánvaló szemfényvesztés és hazugság volt ilyen viszonyok közt annak a pártnak, amely a kiegyezés elfogadása és fenntartása alapján létesült, felvenni a »szabadelvű párt« nevet.

Miért különböztette ő meg magát a többi pártoktól úgy, hogy ő »szabadelvű párt«? Hát volt — a néppártig — olyan parlamenti párt, amely nem volt szabadelvű?

Nem szabadelvű volt mindenik pártunk? Támadta, ellenezte valamelyik más párt a szabadelvű irányt? Volt valamelyik más párt programjában csak egy pont is, amely ellenkezett a szabadelvűséggel? Ha tíz ember van együtt, s azok közül az egyik avval akarja magát a többitől megkülönböztetni, hogy ő »ember«, — hát nem bolond az? Ha három egyformán szabadelvű párt van egy parlamentben, s azok közül az egyik úgy különbözteti meg magát a többitől, hogy ő »szabadelvű párt«, — hát nem bolond az a párt? Vagy ha nem bolond, hát csalo!

Igenis, csaltak önök evvel a névvel harminc éven keresztül. Az nem volt jó cégér, hogy önök a közös hadseregnek, a közös vámterületnek hívei, hát választottak egy jobb hangzású firmát: a szabadelvűség hívei. És védelmezték lelkesen — persze csak frázisokkal — a szabadelvűséget, — amit nem bántott senki. Kiabálták, hogy milyen odaadó harcosai önök a szabadelvűségnek, életet és vért áldoztak érte, kitartanak mellette utolsó lehelletükig. Az ember azt hihette, hogy azt a szegény szabadelvűséget valami félelmetes polkóli Xerxes-tábor ostromolja, s önök, mint vitáz Leonidások, háromszázan tartóztatják a támadók seregét. Pedig hát egy csebbel se bántotta azt a szabadelvűséget, nem szorult az semmiféle védelemre, s az egész láрма csak azért volt, hogy megszépsítse az önök valódi programját, elterelje a figyelmet arról, hogy önök nem a szabadelvűségnek, hanem a kiegyezésnek, a szolgaságnak katonái.

Hát három jelölt urak, ne tessék kendőzni magukat avval a szabadelvű festékekkel, ne avval a jelzővel induljanak harcba, hogy önök »szabadelvűek«, — mert akkor nincs ki ellen küzdeniök, mert mi függetlenségi pártiak is szabadelvűek vagyunk, szabadelvűesebbek, mint önök, — hanem az legyen a harci jelszó, amiben nem értünk egyet, ami elválaszt bennünket.

Tessék odaállani a választók elé, s elmondani bátran: én ellensége vagyok hazám függetlenségének, ellensége vagyok a magyar nemzeti hadseregnek, ellensége a magyar nyelv érvényesülésének is a közös hadseregben, ellensége a gazdasági önállóságnak, — hiva a kvóta felemelésének, hiva Hentzi emlékének, hiva a Hier-nek és mindennek, amit Bécsből parancsolnak.

Mert ugyebár, ez mind programja a »szabadelvű pártnak«? És ebben különbözünk egymástól, nem a szabadelvűségben.

Buza Barna.

Sátoralja-Ujhely, május 1.

A főispánokról. Az elmult rendszer főispánjairól a *Magyarország* vasárnapi számában a következőket írja:

Minden politikai rendszernél a világon változnak a bizalmi férfiak. Igenis maradnak a közigazgatási szakemberek és főnökök, de a kik egy kormányhatalom politikai megbízottai, azok nem szolgálhatnak egy más kormányt, amely az előzőnek megdöntésével jött létre. Mert csak a bolond mondhatja, hogy a Bánffy és Széll-kormány egy. Hát akkor miért agyarkodnak egymásra. Látjuk, hogy Bánffy napról-napra hogyan enyeleg Széll Kálmánnal, és hogyan hirdet ellene kérelmetlen barcot. Hát akkor egy ez a két kormány? És Bánffy politikai bizalmasai lehetnek? A Széll Kálmán bizalmasai is? Ez már a politikai züllöttség állapota, a hol képek még arra is, hogy meghunyászkodnak és alárendelik magukat az ancienne regime agensei, csakhogy állásukat megtarthassák. Ma már nem méltóság a főispáni állás, hanem hordári szolgálat. Minden gazdát szolgálni, ugrálni, kellemeteskedni, hajlongani, csakhogy az állás el ne vesszen. Ez is ambíció. Azért van olyan kevés változás a főispáni karban.

Kaffka László Zemplénvármegyében.

— Vizsgálat a vármegyénél. —

Sátoralja-Ujhely, május 1.

Napok óta beszélnek róla hivatalos körökben, a vármegye hivatalos lapja pedig már meg is írta, hogy *Kaffka László* belügyminiszteri osztálytanácsos e héten ideérkezik, hogy a vármegyei és városi közigazgatás menetét megvizsgálja. Az a lóvás-futás, sörgés-forgás a mit a megényél ez a hír kellett hitelességet kölcsönöz a hírenek, habár pozitív értesülésünk erről még máig sincs. Am ha a részünkről várva-várt vizsgálat megkezdődik, mi, mint a vármegyével szemben álló ellenzéki szellem egyetlen organuma üdvözöljük őt itten. Mondják róla, hogy ő az az élelétáru vizsgálatbiztos, aki a parlamentben hangzatosított új rendszer megteremtését van hivatva idelet érvényesíteni. Ilyképp csak örvendhetünk az ő megjelenésének, nem kívánjuk előre a vizsgálatot semmiféle irányban befolyásolni.

Egyelőre csak reprodukáljuk a Magyarországon egyik mult heti számából a honti vizsgálathoz fűzött megjegyzéseket:

»Egy Röntgen sugár hatolt be a mai közigazgatásba. A belügyminiszter leküldött egy vármegyébe egy elfogulatlan, élelétáru vizsgálatbiztos és keresztülvilágított a mai *kortés közigazgatás* belsein. A szem amit lát, az a test elfekélyesedése. Főispán és alispán *politikai* szempontból kezelik az egész közigazgatási apparátust, a szerint jutalmaznak és büntetnek. Községi jegyzők, akik rendetlenkednek, pénztárnokok a kik sikasztanak, mind általános amnesztiát kapnak a hatalom érdekeinek szolgálata miatt. Becsületes, tisztességes, pártatlan közigazgatás helyett pontos apparátus teremtetik, amelylyel irtanak minden ellenzéki szellemet, terjesztik a becsületlen lélekvasárlásokat, törvényszegéseket, erőszakoskodást és

viszonzásul szabad kezét engednek a garázdálkodásra és tisztátalan munkálkodásra.

Ilyenek a hontmegyei állapotok. Mennyit fog a vizsgálat éles szeme ebben a *kortes közigazgatással* vezetett vármegyében felfedezni, kíváncsián várjuk?

A MEGYE ÉS A VÁROS.

➤ **Visszahelyezett körjegyző.** *Mezey Jenő* nagy-éresi körjegyző, a kinek felfüggesztéséről az elmúlt hónapban említett tunkunk — *Izsefy Zoltán* király-helmeci h. főszolgabíró a felfüggesztést követő napon állásába visszahelyezte. — Ime felfüggesztettek egy jegyzőt, a ki végeredményben csak 25 forint rendbírásból büntetett mulasztást követett el és *Illésházi Endre* mádi jegyző, a ki eltekintve az utéglelek súlyos vádjától egy halmoz rendtelenséggel és visszaéléssel vádatottatott már hónapokkal ezelőtt — még ma is állásában van. Ezt nevezik magyarul *kortes közigazgatásnak*.

➤ **Kövezési ügy Sárosatokon.** Évek óta vajdúk már Sárosatokon az utca-kövezési ügy, talán most sikerül majd meg is valószínű azt. Ugyanis a fűtő-cát és a főbb mellék utcákat óhajtják most járdaival ellátni s e végből múlt hó 20-én népes értekezletet tartottak — mint tudósítónk írja — a melyen egyedül e kérdés mikénti megoldására tárgyaltak. Végleges megállapodásra azonban még az ülésen nem jutottak de úgy látszik, hogy a közel jövőben végre Sárosatok is megkapja új kövezetét és járdaát.

➤ **Az új színház.** Az új színház építésére vonatkozó árulást és hó 30-án ment végre a városháza tanácstermében. A legkedvezőbb ajánlatot, mint a kik az egységes építkezésre vállalkoztak *Zombory* és *Lenhardt* társasítettek tették. Végleges döntés még nem történt, de az építkezés, míhelyst a Hal-naiy társulata befeljezi szeszontját a régi színházban, még e hó végével megkez-dődik. Az új színház megnyitását októ-ber közepére tervezik.

➤ **Új adók a vidéken.** Több vidéki város a végből, hogy jövedelmeit mi-nél jobban szaporítsa, a legkülönbébből új adónemeket léptette életbe. Így például Miskolcon már évek óta szednek adót a szikvizre, a mi nem csekély mértékben bosszantja a lakosságot. A város azonban nem állt meg emnél a fureszágnál, hanem újabb ingatlan forgalmi adót állapított meg, melyet az ingatlanok eladása, vétele és cseréje esetén akarna beszélni. Mint nekünk jelentik, az erre az adóra vonatkozó javaslatot a belügyminisztérium vissza utasította. A minisztérium ebbeli döntése igen meglepte a város vezetőségét, mely biztosan számított az új adóból várható jövedelemre.

HIREK.

Május 1.

(Kazinczy-ünnepély Széphalmon.)

Beköszöntött ez év májusa is. A tavaszi nap vidáman szórta sugarait, egész nap hirdette, hogy itt van a nyár, itt van a poetikuss május. Mára kora haj-nalbak az utcákon yüzsgött fel s alá a nép — léteven e nap a munkás osztálynál szabad.

Majd zenehangok ütök meg fülcinket, mindenütt vidámság.

A sátoraljai helyi főgymnasium ifja-sága már évek óta e napot használja fel arra, hogy lerója a kegyelet adóját Széphalmon, hazánk halhatatlan jelesé-nek *Kazinczy* Ferencnek sírjánál. Azon nagy munka, amelyet *Kazinczy* nyelvünk újjalakításával végezt, elhervad-hatatlán babérokért szerzett neki, s emléke örökké élni fog s soha el nem múló halálával leszen emléke iránt a magyar nemzet míg csak létezni fog. Fő-gymnasiumunk ifjusága is nagy ünne-pélyt tartott a *Kazinczy* sírjánál, hogy ezzel is kifejezze ama halálját, amivel

ez elhalt nagy ember emléke iránt vis-seltetik. — Kora reggel zászlók alatt mentek ki a főgymnasium tanári kara-nak vezetése mellett Széphalmonra. — Az ünnepélyt a főgymnasium élnekara nyitotta meg, amelyet *Lakatos* Dezső, az önképzőkör ifjusági elnöke beszéde követt. Majd *Somogyi* Bertalan szavalta el a hazaiért e költeményt.

Az ünnepély fénypontja *Dr. Ham Sándor* főgym. tanár beszéde volt. Remek s fordulatokban gazdag beszé-dében emlékeztet meg a nagy nyelvújítótól. Esetelte *Kazinczy* élete s mű-ködését s annak üdvös voltát. Megem-lékeltet mind ama vívmányokról, mely-lyet a nagy nyelvújító keresztul vitt, amely munkával *Kazinczy* megterem-tette a valdó magyar nyelvet. A szép beszédet majd a szöveg elnéklésé kö-vette, mely után az ünnepély be is fe-jeződött.

E helyen említjük meg, hogy a sáros-pataki főgymnasium s tanítóképzéde ifjusága e hó 5-én keresi fel *Kazinczy* sírját s hasonlólag nagy ünnepélyt tart. — Szébben megünnepeli május 1-ét már nem is lehet. A nagy hála lero-vasa amit e férfiú emléke méltán meg-követelhet, a legmagasztosabb kötele-ség, mert az ő érdeme az, hogy elvégez-ve a nyelvújítás nehéz munkáját megteremtette, a mai édes magyar nyelvet. (bgy.)

Május hó elsejével új előfízetés nyílt a „Felsőmagyarországi Hírlap”-ra. Tisztelettel kérjük t. előfízetőinket, a kinek előfízetése Április végével lejárt, hogy a lap megrendelését minél előbb megújítani sziveskedjenek, nehogy a széküldésben fenakadás történjék.

— **Kinevezések.** Ő Felsője a király Szilvágyi Béniárt Jenő százados őrnagygyá, dr. Sebők Antal ezred orvost törzssorvossá, Szentgyörgyi Bélat pedig főhadnagygyá nevezte ki.

— **Áthelyezés.** *Mohár* Karoly kezelő honvéd hadnagy Újhelyből Nagy-Kenizsra helyeztetett át. — *Kovács* Béla honvéd kezelő hadnagy pedig Sátoraljai-Ujhelyre helyeztetett át.

— **Kitüntetett zongoraművész.** *Polónyi* Elemér az országos ismert jeles zongoraművész, városunk szülőtlje e hó 30-án a belgrádi konakban rendezett szeb udvari hangversenyen több magyar zeneművész társaságában hang-versenyezett. Polónyi művészete anynyira tetszett ezen a hangversenyen, hogy *Sándor* szerb király és atyja *Milán* exkirály személyesen fejezték ki elismerésüket a művésznek, a szerb király pedig megajándékozta a művészt a *Szent-Szavca* rend lovagkeresztjével.

— **Buzaszenteles.** Vasárnap tartotta az új helyi róm. kath. egyház a szent Márk nap megünnepeléséhez tartozó buzaszentelesi körmenetet, mikor is egyházi díszben könyörgő ének és ima közt vonult ki az egyház a maga híveivel a szántóföldre, hogy ott Isten nek bő áldását kérje az emberi kéz legfradságosabb munkájára. A körmenetet a távollévő *Katinszky Géza* plébános helyett *Violet Gyula* káplán vezette.

— **Halálhözás.** *Viski* Krúszelyi Balint jogakadémiai tanár »Máramaros» szer-kesztője, ki nem rég Sárosatokon müködött, tegnapMáramaros-Szigeten meghalt.

— **Május elseje.** Amilyen kedves poe-tikus május havának első napja, amikor virágillattal telik meg a levegő s ma-dalárdán hangzik fel a felig kiöntt lobombatorból, olyannira kellemetlen azoknak, akik szelléri minőségükből kifolyólag a háztűzhely megváltoztató-sára vannak utalva. Mozognak az utcán a butorszállító kocsisnak nevezett bárkák, hogy egy jobbnak képzelt lakásba költöztesse a megmozdult lakók ingó-bingóságait. S míg kint a zoldben ngó-futtyon gyönyörködik a mélabus szerel-mes, addig idebent szórózódo házi-asszonyok s mérges arcu hordárok bo-

sznakodnak a lakásváltoztatása kelle-metleniségen.

— **A vöröskereszt-egylet országos közgyűlése.** A magyarországi vörösker-reszt-egylet e hó 22-én délelőtt 11 ora-kor Budapest székes főváros képviselő-testületének közgyűlési termében (IV. Váci-utca 62. sz. új városház) *Mária Valéria* főhercegnök és *Lajos Győző* főherceg védnökhelyetes jelenlétében országos közgyűlést fog tartani. E köz-gyűlésen az itteni főkegyelet is képvisel-ve lesz.

— **Evangelikus nőegylet.** *Boor* Jenő ág. evang. lelkes már régebben buz-gólkodik egy nőegylet felállításán. Buz-gólkodását mint értesülünk valahára ta-lan már siker fogja koronázni, mert a közeljövőben megalakul az evang. nő-egylet, a melynek nemes célja lesz a szegények segítése.

— **Ministeri biztos.** A vallás s köz-oktatási miniszter a felső kereskedelmi iskoláról az 1900. év folyamán meg-tartandó vizsgálatok vezetésével minisz-teri biztosi minőségben saját részéről a honnoui államalg segélyezett köz-égi felső kereskedelmi iskolához *Zoru Vilmos* kassai jogakadémiai ny. t. ta-nart küldte ki.

— **Az új postaosztály,** amelyet a róm. kath. templom mellett nyilván a központi postahelyiség szűk volta miatt és az ökszerű megközelíthetőség szempontjából helyez el az igazgatóság, — mindenestere üdvös újítás. Amde mikor erről hírt adunk, nem mulaszthatjuk el ismétlani kifogásainkat a mai postahely-ység egészégtelen, alkalmtalan és a megközelíthetőség tekintetében a bel-város közönségére kényelmetlen volta fölött. Nemsokára egy kiváló szakte-kintelytől — aki a postai közle-kezősi viszonyokkal nagyon ösmerős és egészségügyi dolgokban teljesen a-ó fat, — állításaink igazolására egy ta-rtalmas cikket közlünk.

— **Százados és kávés ügye.** Megem-lékeztünk annak idején arról a botrán-ról, a mely a nyiregyházi nagyszálló kávéháiban történt, hogy tudniillik a kávéház tulajdonosa: *Baumeiszter* Ernő tetleg inzulára R. százados. A száza-dos s védekezés képtelen volt, mert egy éppen akkortájban felöltött par-bajn karja megsértül s így felköteve hordta azt. A százados azonban provokáltta a kávésat, aki azonban nem volt talá-lható sehol. Mikor végre megtalálták, a kávés nem volt hajlandó lovagies elé-gtetést adni a kapitánynak. Ennek azután az lett a következtése, hogy a szá-zados vizsgálatot kért maga ellen. A hadbíroság tagjai már megérkeztek De-brecenbe s e heten ülnek össze, hogy kimondják, megmaradhat e a százados a hadsereg kötelékében.

— **Megfutt gyermek.** Ma reggel a Kossuth-útcán szöveletlen csodület tá-mradt egyik ház előtt, ahol az orvosok egy fuldokló gyermek életét akarták megmenteni. Reiner Armin 16 éves La-jos fia ugyanis páskát evett s a páská megakadt a torkán, amely aztán halá-lát is okozta.

— **A beregszászi gymnasium kiegé-zítése.** Mint beregszászi tudósítónk írja, a beregszászi gymnasium VI. osztálya még ez év szeptemberében meg fog nyílni.

— **Tüvész.** Vármegyénkben az utóbbi napok alatt napról-napra kapjuk az ér-téstést, hol egyik, hol másik község-ből a tüvészetről. A gondatlanság foly-tán, a melynek következtében a tüz ke-ltekézik egész községet tesszerezésé-lenné s nyomorultta. Ily nagy tüvésze-ről ad hírt imregi tudósítónk, hol a mi-t hó 29-én éjjel óriási tüvészés dühöngött, a mely 26 lakoházt a hozzá tartozó melléképületekkel elhamvasztott. A tüz egy parasz házában ütött ki s oly ro-hamosan terjedt, hogy pár perc alatt tüzlángban állottak az összes épületek. Az almlnköl feliradt lakosok a nagy zuzarvarban fejüket vesztették s egyed-ül holnlak megmentésén fáradoztak. S így történt, hogy igen sok szegény-marha és szárnnyas állat istállóbaeggett. Még nagy szerencsének mondható,

hogy ember élet nem esett áldozatul az elemi csapásnak. A tűzár, tekin-tetlőt arra, hogy kevesen voltak bizio-ttiva tetemes. A tüz okát a mai nap-ig nem sikerült kideríteni. Minthogy gyújtogatásról beszélnek, a csendőrség ez irányban megindította a vizsgálatot.

— **Felpozott aszfaltbetyár.** Az asz-falt betyárak számára jó iskola volt egy Kassán tegnapelőtt történt eset. Egy uracs szemtelen módon viselkedett egy hólyg irányában. Először feltűnően kö-vette, köhécselt, csoszogott a hata me-ggett, amint ez szokás az ilyen esetek-ben s mikor a hólyg mindezekre nem reagált, megszólította. Szerelmi aján-latot tett neki, amire hiába kapott visza-zautasító választ, tovább folytatta szem-telelenségét. Egyre a nyomában volt s végre oly tolakodó lett, hogy a nő meg-sokalta, szótlanul hatrafordult, pon-vágtá az aszfaltbetyárt, kinek kalapja messze elrepült. Az uracs erre elkot-ródott, az arra járó közönség pedig megeljenzte a hólygot.

— **Kerthelyiség megnyitása.** A mult vasárnapra hirdettet *Boek*-kerthelyisé-gének megnyitása, a kissé hűvös időjárás miatt e hó 6 ára halasztást amikor is a gyártelepi és *Lukács* Károly zenekara közremködésével lesz megnyitva.

— **A katonatiszti fizetések emelése.** A hadsereg rendeleti közönlénynek leg-utóbb örövendes hírel lepi meg a ka-tonatiszti kart. A hadügyminiszter ugyan is elrendelte, hogy a magasabb tiszti fizetések január elsejétől számított pót-lékat haladéktalanul folyósítsák. E szer-int a katonatisztek, kik tudlvőven az év első négy hónapjában még a régi fizetéseket kaptak, ma a régi és új fizet-ések közötti különbséget január 1-től számítva egyszerre megkapják, május elsőjétől kezdve pedig nagyobb fizeté-süket rendszerint fölvehetik.

— **Ocarina Hangverseny.** A gyárte-lepi ocarina társaság e 6-án hangversenyt rendez ismét a *Boek* szállóba kerthe-lyiségében. Alkalmunk volt a multi hang-versenyen hallani őket s igazán megple-lyt mly tőkéletességre vittek s ép ez-okból ajánljuk a hangversenyt a köz-önség figyelmébe.

— **Pálinka és szerelem.** Korán her-vadt szépség *Koisz* Györgyné, káme-riázt írádt, fasult már. Megölte érte-kelt a teméletlen szesz és mégis ebben lelt trévidig gyönyörűségét. Ez vissza-hozza egy-egy pillanatra kelének fia-taloss lázát habzó életkedvt, forrongó vére ilyenkor keresi a férfit, ki részese legyen az ő lángolásának, ki megértse az ő epekédo sóhajait, izzó vágyako-zását. És a rövid mámor után bezu-hanon ismét a fasultság hideg gomolya-gába. Peregtség, amelyet a szesz okoz-tott és amelyet ezzel gyógyít. *Koisz* Györgyné tegnapelőtt estefelé valahol kissé mómorosra itta magát, Aztán oda-lát az utca sarkára és várta, hogy majd jön arra egy férfi, kinek szeméi meg-akálnak rajta. Nem jött olyan és a szerencsétlen asszonyt az alkohol kin-vezttó ereje, a sóvárgás forrongó láza leverte lábáról. Ugy akadáik rá a kassai rendőrök. Nyitott csillogó szeméi lángoltak, ahogy a férfiak derekára fonód-tott, hogy felemelje. Azt hitte, hogy végre megjött az, akít várta. Befek-tettek a két keréku kis fedett kocsi-ba és vitték a — kórházba. Ó csak azt érte, hogy megölteké...

— **Nyilvános nyugta.** *Weinberger* Dá-vid imregi földbirtokos az »Izr. nép-konyha egyesülete»-nek 20 koronát adom-ányozott. Fogadja érte az egyesület el-állás közzömnetét. Sátoraljai Ujhely 1900. május 2-án. *Haas* Adoll e. pénztárnok, *Wilder* Gyula e. titkár.

— **Lakás változtatás.** *Dr. Rosenberg* Bernath lakását és fogászati műtermét a Kinessesgyógyásztart mellett lévő *Hörvath* féle ház emlebebe helyezte át.

— **Törvényjavaslat a fürdőkről.** A kereskedelemgyi miniszter a hazai für-dők ügyének fejlesztése végett törvény-javaslatot dolgozott ki, melyet még eb-ben az évben a törvényhozás elé akar terjeszteni. A törvénytervezet — érte-sültesük szerint — különféle többé-kevésbé fontos intézkedést tervez s nevezetesen kimondja, hogy a fürdők hely körül meghatározandó védözöven belül oly iparágak gyakorlása s gazdasági

berendezések, üzlettelepek létesítése s általában oly munkálatok fogantatása, melyek a földhely természetéből folyólag a telep nyugalmának vagy egészségügyi hatásának ártalmára lennének, nem engedélyezhető. Már fennálló üzlettelepek, gazdasági berendezések és más műveltek: csak kisajátítás útján, a tulajdoni szabad használatából folyó, de a földhely közérdekű céljával ellentétes ténykedések, ugyancsak a jelen törvény hatálybalépte alkalmával már gyakorlati ipar, ha a földhely közérdekű céljával ellentétes áll: csakis teljes és előleges kártalanítás mellett szüntethetők meg. Az 1890. XIV. t. c. alapján a hazai ipart támogató pénztintezeteknek adható állami kedvezmények oly pénztintezeteknek is megadhatók, a melyek a földök fejlesztését, segetyvezését vagy az azoknak való hitelnyújtást is tűzik ki célul. Ásványvizeknek és egyéb forrástermeknek töltése, tartása és szállítása kedvezményeinek megállapítása, valamint azoknak telen futott vasúti kocsiikkal lenedő szállítása rendeleti uton szabályozandó. Mesterséges ásványvizek készítése, árusítása és behozatala tilos.

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor.

Szerda: Görög rabszolga.
Csütörtök: Salamidró.
Péntek: A tornadoska. Itt először.
Szombat: dehután: Jant és Juca.
Vasárnap: este: Az örlög műtkája.

** **Görög rabszolga.** Amióta a Gé-sák kal John Sidney divatba hozta az angol muzsikát, valóságos *angol-láz* fogta el a fővárost és ez az angolmánia lassan de biztosan áptlantáldott a vidékre is. Ez a láz ugyancsak sokáig lappang a szinpadi szférák fölött, még pedig igazán a felszínen. És csakis az angol zene lagyságának, hajlékonyságának, szépségének tulajdoníthatjuk, hogy a *Görög rabszolga*-féle szövegek ügyefogyott gorombaságait valamelyest eltűrik. Már az igaz, hogy cochoneria csakis a francia operett ben türhét, ok legalább finomabb cizellát kanalakkal, nem pedig durva, érdes, csiszolatlan kanallal adjak be. A mi színészeinket pedig kerjük a józolás nevében, ne tessék ezeket a gorombaságokat *izletlen* rögtönzésekkel fűszerezni. A premier közönség megérti a pikantiát, ha nem is tessék neki kézzel foghatólag megmutatni. Egyébként a *Görög rabszolga* premiérijének itten nagy és zajos sikere volt. Habár a zenekar nem is tudta élvezhetővé tenni a darab kellemes zenéjét, a valamelyest összetartott akkordokból valamit mégis hallottunk Sidney-ből. De e fogyatékok mellett kárpótlót bennünket a három primadonna, különösen pedig *Lévy Sárika*. Az est pálmáját a két énekes szerep mellett ő vitte el, akinek alig van érzéserepe. Ő volt az est központja, *Éri* szerepében valóságosan extáziába hozta a közönséget, leginkább a külső ölcnyelvet, amelyeket oly graciozusan érvényesültek az ügyes öltözökdel és a pompázan izléses habkötényű táncoltokkal. Hiába: a szinpad és a lámpák reflexében a női baj, a női kecsesség külső várázza az, ami sokszor minden egyéb okoskodás nélkül képes lázba ejteni egy egész nézőtenger. Így dominált *Lévy Sárika* az egész estén át. Minden egyes tánca után — amíhegy ugyan a küsszszonynak még gyakorlatra van szüksége — igazí tapsvihar zugott fel az agyonzsufolt nézőtérben, megújráztatták a mi csak bele nem fáradt — az a rengeteg sok tényér. Mellette *Halnayné* szépen, precizen, művésziesen énekelte *Aspasit*. Csak a szövegéből lett volna tanácsos némi indiskréciót érintő részecskéket kihagyni. A fuvala-solája igazi iskola remekléis volt, még is újrázta érte lelkes tapsviharral. *Barts Aranka* vonzóan játszta *Antoniát*, kellemes alt-hangját nagyon kedvezően érvényesítette ebben a szép szerepben. *Denkó Jolán* — a társulat egyik kiemelkedő jeles tagja — ismét diszkkrét művészi játékmodorával alakította Me-

nalopist, *Ferenczy* nagyon szépen énekelte *Diomédét*. *Tiszlay*, Helídorusával sokszor megkacagatta a közönséget. *Gabányi* Marcus Pomponiussával nem voltak melegek, abszolút képtelen voltak rákot csinálni a szerepéből és — orrából.

** **Három apróság** került színre kedden majdnem üres ház előtt. Ugy látszik a közönségünk nem igen szereti a potpurit. Még a francia *lever de rideau*, a földarabok előtt színrekerült egyfelvonásos nem talált jó talajra minálunk, hát még az ilyen több vegyes aprósággal kibélelt program, világosságban dilettansz szagot árasztott el a levegőben. Nyilván ezért maradt távol a közönség. Pedig az előadás megérdemelte volna a nagyobb figyelmet. — *Tiszlay* »A miniszter előszóbjában« Knabe Farkast mély és igaz hatással, valóságosan művészi erővel játszotta meg. *Gabányi* László, *Gabányi* Arpád-nak, Tot táncmeister monológját mondta el ügyesen, a karzat sokat kacagott. Végül *Offenbachnak* bájos zenéjű operáját »A varzshegedűt« játszták el három. *Ferenczy* anyi melegséggel, oly szépen énekelte, hogy gyönyörűn bővítőjében talán még egy estén sem érvényesült szében, mint ma, a játéka is igaz volt és megható. — *Lévy Sárika* lágy csengésű, hajlékony hangja ma este oly édesen simult az eleven kis *Georgette* szerepébe. A *Ferenczy* velő katónásdi kettősét zajosn megújrázták. *Barts Aranka* nemcsak a fiatal porfűr szerepét, hanem a nadrágit is szépen betöltötte. Hiába! igaz a francia kritika régi elve: a színésznőknek nemcsak azt kell mutatnia hogy mit tud, hanem azt is tudnia kell, hogy mit mutatson. És *Barts Aranka* ezt helyesen megmutatta.

** **Vendégszerelés.** *Fedák Sári*, ifj. *Fedák* Istvánnak zemplénvármegyei gazdasági egyesület titkáranak növegre, aki hámulatosan rövid idő alatt országos hírnevet operett-primadonna lett, e hó közepé táján vendégszerelésre fog *Halnay* társulatánál. A fiatal művésznő a Szép Heléban fog fellépni.

** **Halmay társulata az egyesületi gyűlésen.** *Halnay* Imre szinzigazgató és *Púrédy* Károly a társulat titkára, az országos szinészesgyűlésre az évi nagyjelentőségű gyűlésére Hétfőn Budapestre utaztak.

** **A miniszterelnök és a vidéki szinzigazgatók.** A belügyminiszterium ügyeinek vezetésével megbízott miniszterelnök rendelettel intézett az országos szinészesgyűlés központi igazgató tanácsához, melyben tudatván, hogy több vidéki szinzigazgató részére rendkívüli állami segélyt folyósított, szigorúan meghagyta, hogy az egyesület a jövőben is erőlyesen felügyeljen arra, hogy a szinzigazgatók kötelezettségeinek eleget tegyen és hogy a köteleességmulasztó szinzigazgatókkal szemben a jövőben a legszigorúbb rendszabályok leszenek alkalmazva.

KÖZGAZDASÁG.

* **Napszám.** Napról-napra halljuk a panaszt mindenfelé, hogy nem kapni munkást aki a szőlőt művelje. E panasz leginkább a Hegyalja alsó vidékén, de különösen Sárospatakon általános. — Munkás lenne, de oly horribilis árt követelnék naponként, hogy azt egy szőlőbirtokos a mai állapotok mellett lehetetlen hogy megadni képes legyen. Minden erővel igyekeznek is meggátolni ennek a szomorú jelenségnek a továjlődését, de ugy látszik, hogy minden tervük dugába dől, mivel oly ellenségekkel állanak szemben, a melyekkel lehetetlen, hogy valami sikerre vezetne küzdésök. Halljuk, hogy Sárospatakon a hét folyamán az állami szállótelep részére kerestek munkást, s kidoboltatták, hogy napi 90 krt adnak a munkásnak. A 90 krt emelike egész 1 frt 30 krig. Tessék most tehát így állapok mellett munkást kapni! Melyik munkástól követelhetjük azt, hogy ő jőjjön el bár melyikünkhez 60—70 kros napszám mellett, midőn ott 90 krt illetve 1 frt 20 krt kap, s amellett még nem is dolgozik annyit, mert nincs

oly szigorú felügyelet. Mindenesetre szomorú jelenség, hogy ép az állam az aki ilyen eszelekedeteivel megnehezíti a szőlőbirtokos helyzetét; midőn arra volna hivatva, hogyelősegítse s támogassa törekvésein Kisebb birtokosok hozatnak magoknak messzeföldről munkást, hogy biztosítsák magokat, miért nem teszi azt meg az állam, hisz talán inkább tehetné meg, mint a birtokosok? Kötelessége lenne hozni munkást, ha a vidéken elegendő nem talál, sőt mi több, még állandó évre szerződött munkást kellene tartania. Betanítani a munkást s így azután rendelkezésére bocsájtani a szőlőbirtokosoknak. De ily viselkedéssel nem csak hogy elő nem segítik a szőlőgazdák törekvésein, de határozottan tönkre tessik, elvonják a munkást, s fizetnek a birtokosokkal oly napszámot, amely korantsem áll arányban a jövedelemmel. — Így lassacsáknak majd megértjük, hogy minden szőlő gazda felhagy a szőlőműveléssel, mert hogy reafizessen még a fáradságos munkájára az valóban nevetésleges, s az ily eszelekedeteknek előbb-utóbb ez lesz a következtése. — Felhívjuk e körülményre a gazdasági egyesület figyelmét s arra, hogy emlelje fel az egyesület tiltakozó szavát s hason oda, hogy-hasonló dolgok ne adják elő magokat, ne hogy ezzel is nehezítse legyen a szőlőgazdák anyaga is súlyos helyzete.

(e. L.)
* **Permetező s kénporfúvó verseny.** Zemplénvármegyei gazdasági egyesülete e hó 24-én *Dokus* Gyula szőlőjében permetező s kénporfúvó versenyt rendez. A verseny célja bemutatni működésben és megismertetni a permetező gépeket és a kénporfúvó készüléket. A versenyen részt vehet minden bels és külföldi gyáros és iparos, valamint annak képviselője ki a titkári hivatalban e hó 20-ig ezt bejelent a gépek beszerzési forrásának s árának megjelölésével. A versenyben be leszenek mutatva a különféle permetezők s a liszt három ellen védekezési kénporfúvó készülékek is. — A versenyre a gyárosoknak oklevél az iparosoknak pedig három díj s pedig I. 3 darab 10 koronás arany. II. 2 darab 10 kor. arany. III. 1 darab 10 koronás arany van kitűztve. — A versenyről annak lefolyása után beszámolunk.

* **Tavaszi fagy a Hegyalján.** Az az abnormális időjárás, a mely közép-urópa klímáját néhány esztendő óta zaklatja, immár a legnagyobb bizonytalanságba sodorta a gazdaközönséget. Minden gazdasági számítás, a mely időjáráson alapszik, fiaskot mond, hol a gyenge tél, hol pedig az erős és hideg tavasz folytat. Ez évben is a téli hónapokban alig volt tulajdonképpeni télünk, most pedig a tavasz igazán kiszámíthatatlan. Egy napon perzel a napsugár, másnap meglep a hideg. Az elmúlt héten is szombaton reggel virradóra mintegy 2—4 fok hideg mellett az egész Hegyalja szóli kisebb-nagyobb fagyot szenvedtek. A sátoralja-újhegyeken is tetemes karokot okozott. Mint Tállyáról írják nekünk ottan 4 fok hideg mellett lefagyott az egész tályai szőlőhegy, az óriási kárt, a mit a fagy okozott, ki sem lehet számítani. Még a szombati éjjelt megelőző napon annyira lehűlt a levegő, hogy a szőlőgazdák egész éjjel kint a szőlőhegyen virraztottak és mikor látták, hogy a hőmértő 2 fok melegen alul száll, meggyújtották az ahhoz való szurkot és oly füstöt csináltak, hogy a környékbeli falukat egész Szerencsig elárasztották füsttel és még sem használt semmit, mert 4 fokos hideg ellen nem lehet védekezni. Borzasztó nagy levertség uralkodik a gazdaság között, mert tömérék pénzbe, időbe, és fáradságba került, míg ennyire hozták a szőlőket és most néhány perc alatt minden tönkre ment.

* **Loosztályozás.** Kassán e hó 20.-án lesz a loosztályozás a városi majorban. Katonai részből *Strausz* János tüzérszázados küldetett ki az osztályozás ellenőrzésére.

* **A sárospataki szőlőbirtokosok** az állami telep ama útjára elmen, hogy a napszámot 90—130 krra emelte — mint tudósították írja — gyűlést tart, ahol ez ellen tiltakozni fog s megkéri a föld-

mivelésügyi miniszteriumot, hogy változtassa meg az intézkedést. Különbösen ezzel lapunk ezen rovatában bővebben foglalkozunk.

* **A földvidéki nép érdekében.** Miként értesülünk, a mezőgazdaság emelése és a szegény parasztság támogatása érdekében a földművelési kormány elhatározta, hogy őt vármegyeiben és pedig: Ung, Ugocsa, Bereg, Máramaros és Zemplénben behozza az egyszerű gazdaságot állami támogatással. E célból az illető községekben mintagazdaságot rendeznek be s a kincstári érdekében a bérlet ára holdankint nem lesz nagyobb, mint a beregmezei Schönborn grófi bérlélen.

Ipar és kereskedelem.

x **Pályázat.** Az ungvári ovoda építésre a pályázat e hó 6-án jár le. Ajánlatok a tanfelügyelőséghez adandók be. — 13.757 K. Bánatpéz 5^o/_o.

x **A borvizsgálat díja.** A budapesti és kolozsvári állandó borvizsgálati esköd-bizottságok által teljesített kémiai vizsgálatok díját a kereskedelemügyi miniszter egyetértőleg a földművelésügyi miniszterrel, április 1-től számítva az eddigi 32 koronáról 16 koronára szállította le.

Fizetőképтелenség. W ettenstein H. munkácsi kereskedő árutartozásai 26,200 koronára emelkednek, 7000 K. erejéig már végrehajtásokat intétek ellene, mely körülmény valószínűleg a csöd kérelmezésére vezet.

TÖRVÉNYSZÉK.

§ **Ésküdtészeki tárgyalások** A sátoralja-újhegyi kir. törvényszék az esküdtészeki tárgyalásokat folytatlatja meg. E hó 21, 22, 25 és 26. napjain tartja meg. Ez alkalommal esküdtetek leszenek:

Reudes esküdtetek: Behnya Kálmán, dr. Tatray Dezős, Rose Salamon, Zombor János, Kucsera Antal, Meczner Gyula, Langermann Károly, Bock Imre, Spotkovszky Károly, Csizay Ferencz, Króó Gyula, dr. Kossuth János, Peklary Gyula, Reichard Lajos, ifj. Horvath József, Fleischer Frigyes, dr. Fried Lajos, Schön Sándor, Kiss Ödön, Kriszt István, Lövy Adolf, Róth Mór, Némethy Bertalan, Szentgyörgyi Dezős, Kovács Endre, Vadász Antal, Sztrópkovics Imre, Meczner Béla, Zubay György, — **Helyettes esküdtetek:** Dókus Mihály, Ruttikay Mór, Pilissy László, Némethy Nándor, Beszterczy Gyula, Kapas Aurél, Hozdovics Antal Nemes Lajos, ifj. Bajusz József, Petz Vilmos.

§ **Szenzációes fordulat** állott be *Tóth* Császár Jánosné ösmeretes bűnügyében. Még élnék emlékeztünkben van az a szomorú kép, a mikor a büntető törvényszék nagy tárgyalási termében két súlyosan vádolt bűnös megtörve ült a vádlottak padján. Az asszonyt, a ki azzal volt vádolva, hogy szeretőjét, a férje meggyilkolására felbujtotta — bizonyítékok hiányában felmentették. A kir. tábla tégnap táviratilag rendelte el *Tóth* Császár Jánosné elfogatását. A csendőrség már kivonult az asszonyért Nagy-Csigándra.

A szerkesztőség üzenete:

Kis leányunk. Ön azt kérdzi tőlünk, hogy minek is van szerelem a világon? Igazán: »Minek is van szerelem a világon?« A másod-kérdésben téved kirosszony: Van más halás szerelem is, a mely nekünk ép oly poetikus, mint volt annak idején a *Románus*. A hol tisztán, értelmelen híven ápolla e nő az ő szerelmes illuziót mindaddig míg a természet rendje meg nem nyugtatja fáradt szívét. Erőt és bátorságot öntsön lelkébe és minden jobbra fordulhat.

Jogász Spatak. Az országgyűlési gyorsíróda fönöke: Fenyevessy Adol. A lakását nem tudjuk, de gyűlések alkalmával rendszeren az országsházban (I. emelet) található.

K. N. Hejlyben. Kérem ne tessék az ilyesmi-kel zaklatni bennünket, ilyes dolgokért igazságtalanlag egy pénztintezést jöhrmeltek szernyezni. Tessék máskor jobban vigyázni. — **Nem küszöltetek.** A riá. (Humoresk.) — Az ellentétlász. — Egy év története (Tragikomédia.)

Kiadótulajdonos:

LANDESMANN MIKSA,

LANDESMANN MIKSA ÉS TÁRSA

két gyorsajtóval, különféle segédgépekkel és a legdivatosabb betűfajokkal,
a kor igényeinek megfelelően berendezett

K Ö N Y V N Y O M D Á J A

WEKERLE-TÉR SÁTORALJA-UJHELY DR. SCHÖN HÁZ

ajánkozik mindennemű **könyvnyomdai munkának**, u. m.: hírlapok, folyóiratok, könyvek, röp-
iratok, diszművek, színlapok, takarékpénztári évi zárszámadások, tanodai jelentések, árjegyzékek, számlák bárcá-
könyvek perforirozva (lyukasztva) levélpapírok és levélborítékok, eljegyzési, lakodalmi és táncvigalmi meg-
hívók, táncrendek, gyászjelentések, körlevelek, táblázatok falragaszok stb. stb.

izléses, hibátlan, gyors, pontos és jutányos árban

kívánatra több színben való elkészítésére.

Nagy raktár mindenféle községi, körjegyzői, ügyvédi, kereskedői, egyházi és iskolai

NYOMTATVÁNYOKBÓL

melyek itt olcsóbban kaphatók, mint bárhol.

Előfizetésre és hirdetések közlésére a legalkalmasabb és legolcsóbb lap a

„FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP”

POLITIKAI UJSÁG

5 vármegye független polgárainak legelterjedtebb lapja. Megjelen hetenkint kétszer.

Előfizetési ára: Egy évre 5 írt Felévre 2 írt 50 kr. Negyedévre 1 írt 25 kr. Hirdetések jutányos árban közöltetnek

Révész Sándor női- férfi divat-áru és confectió terme

Maison de Luxe.

➔ BUDAPEST, VII. Csömöri-ut 6. ➔

Mesteri szabással készítek
elegáns öltömekeket
különleges szövetekből.

Divattermem párisi mintára van
berendezve, s a toilette-okat
kizárólag eredeti modellek után
készítem.

Női kalapokat, azok ala-
kítását eredeti modellek
mintájára mérsékelt ár
mellett eszközlöm.

Alsó (Joupon) Divatkelme, Ernyő, (nap- és esőernyő) Fátyol, Fehérnemű, Férfi-kelengye, Fügöny, Fűző, (mieder) Gyermek-kelengye,
Illatszert, Ingek, (blouse) Kesztyű, Mosó, (creton, batist de laine) Nyak-összegek, (Jabot) Női-kelengye, Selyem- és szőnyeg-árúk
versenymentes beszerzési telepe.

12-15

➔ Szigoru üzleti elvek. ➔

Nagyságos asszonyom!

Megkülönböztetett tisztelettel van szerencsém nagyrabecsült tudomására hozni, hogy tavaszi eredeti újdonságaim megérkeztek. Rendkívül nagy súlyt helyezek arra, hogy az előkelő hölgyközönség szükségletét ugyint ezideig, a jövőben is szigoruan olcsó szabott árak mellett a legujabb (heute nouveauté) és legjobb kivitelben beszerezhesse nálam.

Daczára az idei nagy áremelkedésnek azon kellemes helyzetben vagyok, hogy az idei korán és nagymennyiségben eszközölt bevásárlásaim folytán az összes áru készletemet minden áremelés nélkül bocsájthatom forgalomba. 20 koronán felüli rendelvényeket bérmentve szállítok; idegen szövetekből is készítek toilette-okat.

Amidőn még az alantírottakról szives tudomást venni sziveskedjék, kérem megüsztelő rendelvényeit, melyeknek lelkiismeretes és pontos teljesítéséről ezégem jóhírve kezkesedik.

Kitünő tisztelettel

Révész Sándor.

Általános megjegyzé-
sek a vidéki rendelvé-
nyekre vonatkozólag.

Teljes felelősséget válllok a nálam vásárolt árukért, meg nem felelőt visszaveszek és kívánatra az érte fizetett összeget is visszatérítem.

Levélbeli megrendeléseket lelkiismeretesen teljesítek.

Választék küldeményeket az összeg előzetes beküldése mellett a kívánt cikkből eszközlöm; meg nem felelő árúért az összeget postafordulattal visszaküldöm.

Rendelményeket a beérkezés napján pontosan intézek el.

Mérték után készülő rendelvényeket a lehető legrövidebb idő alatt szállítok, a pontosság érdekében, minta darabot kérek.

Mintákat kívánatra bérmentve küldök, de szükségesnek találom a cikket megnevezni, t. i. mily használatra szükségesletik.